 Пример расчета нагрузок.
1. Квартиры.

Расчетная мощность одной квартиры:
Рр.КВ = Кс * Рзаяв = 0,625*25 = 15,625 кВт, где

Кс = 0,625 - коэффициент спроса для Рзаяв = 25 кВт,

Рзаяв = 25 кВт - заявленная (установленная) мощность на квартиру.

Мощность квартир на вводе в жилой дом:

1 и 2 вводы - РрКВ1 = РрКВ2 = Ко * nкв * Рр.кв = 0,178*64*15,625 = 178 кВт,
Дом - РрКВЖД = Ко * nкв * Рр.кв = 0,154*128*15,625 = 308 кВт, где

Ко = 0,178 и 0,154 - коэффициент одновременности для 64 и 128 квартир,

nкв = 64 и 128 - количество квартир,

Рр.кв = 15,625 кВт - расчетная мощность одной квартиры.
Установленная мощность:

РустКВЖД = РрКВЖД = 308 кВт

Коэффициент потерь мощности:

[image: image2.emf] , где

cosφ = 0,95 - коэффициент мощности для электрооборудования квартир.

Реактивная мощность квартир:

QрКВЖД = РрКВЖД *tgφ = 308*0,33 = 101,6 кВар.

Полная мощность квартир:

SрКВЖД = [image: image4.emf] кВА.

2. Лифты.

Установленная мощность:

РустЛ = (3,5+7,5)*2 = 22 кВт.

Мощность лифтов на вводе в жилой дом:

РрЛ = Кс * РустЛ = 0,8*22 = 17,6 кВт, где

Кс = 0,8 - коэффициент спроса для 4 лифтов дома свыше 12 этажей.

Коэффициент потерь мощности:

[image: image6.emf] , где

cosφ = 0,65 - коэффициент мощности для электрооборудования лифтов.

Реактивная мощность лифтов:

QрЛ = РрЛ *tgφ = 17,6 *1,17 = 20,6 кВар.

Полная мощность лифтов:

SрЛ = [image: image8.emf] кВА.
3. Вентсистема.

Установленная мощность:

РустОВ = Р*n = 4*2 = 8 кВт.

Мощность на вводе в жилой дом:

РрОВ = Кс * РустОВ = 0,8*8 = 6,4 кВт, где

Кс = 0,8 - коэффициент спроса.

Коэффициент потерь мощности:

[image: image10.emf] , где

cosφ = 0,8 - коэффициент мощности.

Реактивная мощность вентсистем:

QрОВ = РрОВ *tgφ = 6,4 *0,75 = 4,8 кВар.

Полная мощность вентсистем:

SрОВ = [image: image12.emf] кВА.

4. Воздушно-тепловая завеса.

Установленная мощность: РустВТЗ = Р*n = (0,5+5)*2 = 11 кВт.
Мощность на вводе в жилой дом: РрВТЗ = Кс * РустВТЗ = 0,8*11 = 8,8 кВт, где Кс = 0,8. 
Коэффициент мощности вентилятора: cosφв = 0,8.
Коэффициент мощности теплового элемента:  cosφтэ = 1.

Полная мощность вентилятора: Sв= Рв/ cosφв = 0,5/0,8=0,625 кВА.

Полная мощность теплового элемента:  Sтэ= Ртэ/ cosφтэ = 5/1=5 кВА.

Полная мощность ВТЗ: Sвтз =Sв + Sтэ = 0,625+5 = 5,625 кВА.

Коэффициент мощности ВТЗ:  cosφвтз = Руст1втз / Sвтз = 5,5/5,625 = 0,98
Коэффициент потерь мощности: [image: image14.emf] .
Реактивная мощность ВТЗ: QрВТЗ = РрВТЗ *tgφ = 8,8  *[image: image16.emf] = 1,8 кВар.

Полная мощность ВТЗ: SрВТЗ = РрВТЗ/ cosφвтз = 8,8/0,98 = 9,0 кВА.
SрВТЗ = [image: image18.emf] кВА.
5. СС; ПОС, Автоматика.

6. Насосы ХВС.

Установленная мощность:

Руст = Р*n = 2,65*3 = 7,95 кВт.

Мощность на вводе в жилой дом (учитываются только рабочие):

Рхвс = Р*n = 2,65*2 = 5,3 кВт. 

Коэффициент потерь мощности:

[image: image20.emf] , где

cosφ = 0,8 - коэффициент мощности.

Реактивная мощность насосов ХВС:

Qхвс = Рхвс *tgφ = 5,3 *0,75 = 3,975 кВар.

Полная мощность насосов ХВС:

Sхвс = [image: image22.emf] кВА.

7. Пожарные насосы.

Установленная мощность:

Руст = Рн *n+Рдр = 7,5*2+0,5 = 15,5 кВт.

Коэффициент потерь мощности:

[image: image24.emf] , где

cosφ = 0,8 - коэффициент мощности.

8. Подпор воздуха для дымоудаления.

9. Дымоудаление.
10. ИТП.

РрИТП = Кс * РуИТП = 0,6*65 = 39 кВт, где

Кс = 0,6 - коэффициент спроса.
Коэффициент потерь мощности:

[image: image26.emf] , где

cosφ = 0,8 - коэффициент мощности.

Реактивная мощность ИТП:

QИТП = РрИТП *tgφ = 39 *0,75 = 29,25 кВар.

Полная мощность ИТП:

SИТП = [image: image28.emf] кВА.

11. Нежилые помещения без определенной технологии.
Установленная мощность:

Руст = Руд *N = 0,2*530 = 106 кВт.

Расчетная мощность:
Рр = Кс * Руст = 1*106 = 106 кВт, где

Кс = 1 - коэффициент спроса.

Реактивная мощность:

Qр = Рр *tgφ = 106*0,33 = 34,98 кВар.

Полная мощность:

Sр = [image: image30.emf] кВА.

Таблица расчетов нагрузок.

Уч.1: 
Sр1 = РрОВ/0,8 + РрВТЗ/0,98 + РрРО/0,95 = 6,4/0,8 + 8,8/0,98 + 4,92/0,95 = 22,2
cosφ = Рр1 / Sр1 = 20,1/22,2 = 0,9  [image: image32.emf]
Qр1 = Рр1 *tgφ = 20,1*0,48 = 9,6, 
Iр1 = (Sр1√3)/3*380=1,52 Sр1 =1,52*22,2=33,7

Уч.4: 
Sр4 = РрЛ/0,65 + РрССА/0,98 + РрХВС/0,8 + РрАЭО/0,95 = 17,6/0,65 + 5/0,98 + 5,3/0,8 + 3,1/0,95  = 42,1

cosφ = Рр4 / Sр4 = 31/42,1 = 0,74  [image: image34.emf]
Qр4 = Рр4 *tgφ = 31*0,9 = 27,9, 
Iр4 = (Sр4√3)/3*380=1,52 Sр4 =1,52*42,1=64,0
Уч.4П: 
Sр4П = РрЛ/0,65 + РрССА/0,98 + РрХВС/0,8 + РрПН/0,8 + РрПД/0,8 + РрДУ/0,8 + РрАЭО/0,95 = 17,6/0,65 + 5/0,98 + 5,3/0,8 + 7,5/0,8 + 15/0,8 + 7,5/0,8 + 3,1/0,95  = 79,6

cosφ = Рр4П / Sр4П = 61/79,6 = 0,77  [image: image36.emf]
Qр4П = Рр4П *tgφ = 61*0,83 = 50,6, 
Iр4П = (Sр4П√3)/3*380=1,52 Sр4П =1,52*79,6=121,0
Ввод1: 
SрВвод1 = Рр2/0,95 + 0,9РрОВ/0,8 + 0,9РрВТЗ/0,98 = 178/0,95 + 0,9*6,4/0,8 + 0,9*8,8/0,98 = 202,6
cosφ = РрВвод1 / SрВвод1 = 191,7/202,6 = 0,95  [image: image38.emf]
QрВвод1 = РрВвод1 *tgφ = 191,7*0,33 = 63,3, 
IрВвод1 = (SрВвод1√3)/3*380=1,52 SрВвод1 =1,52*202,6=308,0
Ввод1пож+АВР: 
SрВвод1П+АВР = РрВвод1/0,95 - 0,9((РрОВ/2)/0,8 +(РрВТЗ/2)/0,98)+0,9( РрЛ/0,65 +РрХВС/0,8) + РрПН/0,8 + РрПД/0,8 + РрДУ/0,8 = 

= 191,7/0,95 - 0,9(3,2/0,8 +4,4/0,98)+ 0,9(17,6/0,65 + 5,3/0,8) + 7,5/0,8 + 15/0,8 + 7,5/0,8 = 262,0
cosφ = РрВвод1П+АВР / SрВвод1П+АВР = 235,5/262 = 0,9  [image: image40.emf]
QрВвод1П+АВР = РрВвод1П+АВР *tgφ = 235,5*0,48 = 113,0,  
IрВвод1П+АВР = (SрВвод1П+АВР√3)/3*380=1,52 SрВвод1П+АВР =1,52*262=398,2
Ввод2: 
SрВвод2 = Рр3/0,95 + 0,9(РрЛ/0,65 + РрХВС/0,8) = 178/0,95 + 0,9(17,6/0,65 + 5,3/0,8) = 217,7
cosφ = РрВвод2 / SрВвод2 = 198,6/217,7 = 0,91  [image: image42.emf]
QрВвод2 = РрВвод2 *tgφ = 198,6*0,46 = 91,4, 
IрВвод1 = (SрВвод1√3)/3*380=1,52 SрВвод1 =1,52*217,7=330,9
Ввод2пож: 
SрВвод2П = РрВвод2/0,95 + РрПН/0,8 + РрПД/0,8 + РрДУ/0,8 = 

= 198,6/0,95 + 7,5/0,8 + 15/0,8 + 7,5/0,8 = 246,6

cosφ = РрВвод2П / SрВвод2П = 228,6/246,6 = 0,93  [image: image44.emf]
QрВвод2П = РрВвод2П *tgφ = 228,6*0,39 = 89,2,  
IрВвод2П = (SрВвод2П√3)/3*380=1,52 SрВвод2П =1,52*246,6=374,8
	Участок
	Расчет
	Cosφ
	tgφ
	Pу кВт
	Pр кВт
	Qр квар
	Sр кВA
	Iр A

	1
	Ру1 = РуОВ + РуВТЗ + РуРО = 8+11+8,2 = 27,2
Рр1 = КсОВ *РуОВ + КсВТЗ *РуВТЗ + КсРО *РуРО =  
= 0,8*8+0,8*11+0,6*8,2 = 20,12
	0,9
	0,48
	27,2
	20,1
	9,6
	22,2
	33,7

	2
	Ру2 =Рр2 =К0*Кс*Рзаяв*NквI = 0,178*0,625*25*64 = 178
	0,95
	0,33
	178
	178
	58,7
	187,4
	284,7

	3
	Ру3 =Рр3 =К0*Кс*Рзаяв*NквI = 0,178*0,625*25*64 = 178
	0,95
	0,33
	178
	178
	58,7
	187,4
	284,7

	4
	Ру4=РуЛ+РуССА+РуХВС +РуПН+РуПД+РуДУ+РуАЭО= 
= 22+5+7,95+15,5+60+15+3,1 = 128,55

Рр4=КсЛ*РуЛ+РрССА+РрХВС+РрАЭО = 

= 0,8*22+5+5,3+3,1 = 31,0
	0,74
	0,9
	128,5
	31,0
	27,9
	42,1
	64,0

	
	Режим "Пожар":

Рр4=РрЛ+РрССА+РрХВС +РрПН+РрПД+РрДУ+РрАЭО= 
= 17,6+5+5,3+7,5+15+7,5+3,1 = 61,0
	0,77
	0,83
	-
	61,0
	50,6
	79,6
	121,0

	Ввод 1
	РуВвод1 = Ру2 + РуОВ + РуВТЗ =178+8+11 = 197
РрВвод1=Рр2+0,9(РрОВ+РрВТЗ)=178+0,9(6,4+8,8) =191,7
	0,95
	0,33
	197
	191,7
	63,3
	202,6
	308,0

	
	Режим "Пожар" при переключении АВР:

РрВвод1Пожар+АВР = 

= РрВвод1 - 0,9(РрОВ/2+ РрВТЗ/2) + +0,9(РрЛ+РрХВС)+РрПН+РрПД+РрДУ = 

=191,7-0,9(6,4/2+8,8/2) +0,9(17,6+5,3)+7,5+15+7,5 = =235,47
	0,9
	0,48
	-
	235,5
	113,0
	262,0
	398,2

	Ввод2
	РуВвод2=Ру3+РуЛ+РуХВС+РуПН+РуПД+РуДУ= =178+22+7,95+15,5+60+15 = 298,45

РрВвод2=Рр3+0,9(РрЛ+РрХВС)=178+0,9(17,6+5,3) =198,61
	0,91
	0,46
	298,4
	198,6
	91,4
	217,7
	330,9

	
	Режим "Пожар":

РрВвод2Пожар = РрВвод2+РрПН+РрПД+РрДУ = 

= 198,61+ 7,5+15+7,5 =228,6
	0,93
	0,39
	-
	228,6
	89,2
	246,6
	374,8

	Итого по ж/д
	РуквI =К0*Кс*Рзаяв*NквI = 0,154*0,625*25*128 = 308 
РуЖД =РуквI +РуОВ +РуВТЗ+РуЛ+РуХВС+РуПН+РуПД+РуДУ =

= 308+8+11+22+7,95+15,5+60+15 = 447,4
РрЖД =РуквI +0,9(РрОВ+РрВТЗ+ РрЛ+РрХВС)=

= 308+0,9(6,4+8,8+17,6+5,3) = 342,29
QрЖД =QуквI +0,9(QрОВ+QрВТЗ+ QрЛ+QрХВС)=

= 101,6+0,9(4,8+1,8+20,6+4) = 129,7
[image: image45.emf]
	0,93
	0,39
	447,4
	342,3
	129,7
	366,0
	556,3


ЖД: 
SрЖД = РуквI /0,95 + 0,9(РрОВ/0,8 +РрВТЗ/0,98+РрЛ/0,65 +РрХВС/0,8) = 

= 308/0,95 + 0,9(6,4/0,8 +8,8/0,98 +17,6/0,65 + 5,3/0,8) = 369,8

cosφ = РрЖД / SрЖД = 342,3/369,8 = 0,93  [image: image47.emf]
IрЖД = (SрЖД√3)/3*380=1,52 SрЖД =1,52*366=556,3
ВПП: Рр. впп = РрИТП + Рр пом.без.ТХ = 39 + 106 = 145 кВт
Qр. впп = QрИТП + Qр пом.без.ТХ = 29,2 + 35 = 64,2 квар
[image: image49.emf] кВА

cosφ = РрВПП / SрВПП = 145/158,6 = 0,9  [image: image51.emf]
РрИТОГ = РрЖД +КИТП * РрИТП + Кпом.безТХ * Рр пом.безТХ = 342,3+0,9*39+0,8*106 = 462,2 кВт,

QрИТОГ = QрЖД +КИТП * QрИТП + Кпом.безТХ * Qр пом.безТХ = 132,0+0,9*29,2+0,8*35 = 186,3 ,

SрИТОГ = [image: image53.emf]
cosφ = РрИТОГ / SрИТОГ = 462,2/498,3 = 0,93  [image: image55.emf]
Расчет потерь.
[image: image57.emf] ,  [image: image59.emf] 

[image: image61.emf] , [image: image63.emf]
[image: image65.emf] , [image: image67.emf]
